



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ  
(Κ.Ε.Π.Ε.Α) ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ

Ταχ. Δ/ση: ΚΛΗΜΕΝΤΙ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ, 20200

☎ 2742071400

e-mail: [mail@kpe-sikyon.kor.sch.gr](mailto:mail@kpe-sikyon.kor.sch.gr)

[kpesikyon@gmail.com](mailto:kpesikyon@gmail.com)

Ιστοσελίδα: <http://kpe-sikyon.kor.sch.gr>

<https://blogs.sch.gr/kpesikyon/>

Πληροφορίες: Ματσούκα Γεωργία

Κλημέντι, 16-9-2024

Αρ. Πρωτ. 57

ΠΡΟΣ: Σχολικές Μονάδες

Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Κορινθίας

(μέσω των Υπευθύνων Σχολ. Δραστ/των των  
Δ/νσεων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Ν.

Κορινθίας)

ΚΟΙΝ: Περιφερειακή Δ/ση Π. & Δ. Εκπ/σης

Πελοποννήσου

**ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής σχολικών τμημάτων της Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Κορινθίας,  
σε εκπαιδευτικά προγράμματα του ΚΕΠΕΑ Σικυωνίων για το διάστημα  
Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2024»**

Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (Κ.Ε.Π.Ε.Α.) Σικυωνίων, στο πλαίσιο των δράσεών του, κατά τους πρώτους μήνες του σχολικού έτους (Α' φάση) θα υλοποιήσει:

**α) μονοήμερα εκπαιδευτικά προγράμματα**

**β) δίωρες διδακτικές δραστηριότητες εντός των σχολικών μονάδων**

**γ) διδακτική παρέμβαση με θέμα τις πλημμύρες**

για τα σχολικά τμήματα των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Κορινθίας, σε συνεργασία με τους Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων των αντίστοιχων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης.

## A. ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Η συμμετοχή σε πρόγραμμα του Κ.Ε.Π.Ε.Α. Σικυωνίων στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα Περιβαλλοντικής Αγωγής μέσα από τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα που υλοποιεί το Κ.Ε.Π.Ε.Α. Σικυωνίων, στο πλαίσιο μιας πρώτης γνωριμίας με το Κ.Ε.Π.Ε.Α. ή στο πλαίσιο του Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων ή αντίστοιχης θεματικής Εργαστηρίου Δεξιοτήτων, που προτίθεται να υλοποιήσει η κάθε σχολική ομάδα, ως εμπλουτισμός ή και ως αφόρμηση.

Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κ.Ε.Π.Ε.Α. Σικυωνίων **προτείνει 2 τρόπους υλοποίησης των μονοήμερων εκπαιδευτικών προγραμμάτων** (Πίνακας 1):

**1.** Δια ζώσης στο χώρο του Κ.Ε.Π.Ε.Α. Σικυωνίων και στα πεδία της περιοχής (πεδίο για το πρόγραμμα «Κορινθιακός ...ανακαλύπτοντας τη μικρή μας θάλασσα» είναι ο χώρος του Ναυτικού Ομίλου Κιάτου).

*\* (υλοποίηση μονοήμερου προγράμματος)*

**2.** Δια ζώσης, στις σχολικές μονάδες, για την θεωρητική παρουσίαση του προγράμματος και κατόπιν επίσκεψη σε σχετικά με το πρόγραμμα πεδία, τα οποία βρίσκονται πλησίον των σχολικών μονάδων (π.χ. πεδίο για το πρόγραμμα με θέμα τον Κορινθιακό το πλησιέστερο πεδίο στη θάλασσα του Κορινθιακού, ή κάποιο δάσος για το πρόγραμμα του Δάσους), στην περίπτωση που το ενδιαφερόμενο τμήμα του σχολείου επιλέξει να μη μετακινηθεί, χωρίς τα προγράμματα αυτά να υστερήσουν σε ποιότητα.

*\*(υλοποίηση μονοήμερου προγράμματος)*

Η περίπτωση αυτή αφορά τις σχολικές μονάδες που ανήκουν στην ευρύτερη περιοχή του Κ.Ε.Π.Ε.Α. και συγκεκριμένα στους **Δήμους: Σικυωνίων, Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, Βέλου-Βόχας.**

*\*Στα μονοήμερα προγράμματα που περιγράφονται στον Πίνακα 1, μπορεί να παρακαμφθεί η επίσκεψη στο ΚΕΠΕΑ ή στη σχολική μονάδα και η συνάντηση να γίνει κατευθείαν στα πεδία, με επιτόπια παρουσίαση της εισαγωγής του κάθε προγρ/τος.*

Σχετικά με το πρόγραμμα: “Εξερευνώντας τους θησαυρούς του δάσους της Βελίνας”, σε περίπτωση κακοκαιρίας, το πρόγραμμα μπορεί να πραγματοποιηθεί στην έδρα του Κ.Ε.Π.Ε.Α., στο Κλημέντι.

## **B) ΔΙΩΡΕΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ**

Πρόκειται για **2ωρες διδακτικές επισκέψεις** των μελών του Κ.Ε.Π.Ε.Α. εντός των σχολικών μονάδων. Αφορά τις σχολικές μονάδες που ανήκουν στους **Δήμους: Σικυωνίων, Ξυλοκάστρου-Ευρωσίνης, Βέλου-Βόχας** για τις **θεματικές ενότητες** που θα επιλεγούν από τον Πίνακα 2.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να επιλέξουν από τους παρακάτω πίνακες το πρόγραμμα που επιθυμούν, να συμπληρώσουν **έως την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2024, και ώρα 00.00** την ηλεκτρονική αίτηση:

Για τους εκπαιδευτικούς της **Πρωτοβάθμιας** συμπληρώνοντας τη φόρμα στον παρακάτω σύνδεσμο: <https://forms.gle/LdAdXb6UYoYBDBTH8>

Για τους εκπαιδευτικούς της **Δευτεροβάθμιας** συμπληρώνοντας τη φόρμα στον παρακάτω σύνδεσμο: <https://forms.gle/S89WCy2mGuwTnMWa7>

**ΠΡΟΣΟΧΗ: Κάνετε αντιγραφή της διεύθυνσης του συνδέσμου στη γραμμή αναζήτησης του φυλλομετρητή σας και όχι κατευθείαν άνοιγμά του.**

Η αίτηση, καθώς γίνεται με ηλεκτρονικό τρόπο, επέχει και θέση υπεύθυνης δήλωσης για την ενημέρωση και τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας. Μετά την ολοκλήρωση συλλογής των αιτήσεων, θα καταρτιστεί πίνακας με τις τελικές και τις αναπληρωματικές συμμετοχές σχολείων -λαμβάνοντας υπόψη τις επισκέψεις/συμμετοχές των περασμένων ετών σε προγράμματα /δράσεις του ΚΕΠΕΑ, ώστε να καλυφθούν περισσότερες σχολικές μονάδες.

Για πληροφορίες σχετικές με τα εκπαιδευτικά προγράμματα του Κ.Ε.Π.Ε.Α. Σικυωνίων επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Κ.Ε.Π.Ε.Α.: <http://kpe-sikyon.kor.sch.gr>

Στις σχολικές μονάδες που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον και τελικά θα επιλεγούν θα σταλούν αναλυτικές οδηγίες.

Για την υλοποίηση των προγραμμάτων είναι απαραίτητη η τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Τα έξοδα μετακινήσεων των εκπαιδευτικών και των μαθητών τους, βαρύνουν εξ ολοκλήρου τους συμμετέχοντες. Το ΚΕΠΕΑ Σικυωνίων δεν επιβαρύνεται με έξοδα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1.

## Μονοήμερα Προγράμματα Κ.Ε.Π.Ε.Α. ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ

(Για το διάστημα Οκτώβριος- Δεκέμβριος 2024)

α/ α	ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	Α/θμια		Δ/θμια	Μέγιστος Αρ. Μαθ.
		Νηπιαγωγείο.	Δημοτικό ΟΛΕΣ ΟΙ ΤΑΞΕΙΣ	ΟΛΕΣ ΟΙ ΤΑΞΕΙΣ	
1	Εξερευνώντας τους θησαυρούς του δάσους της Βελίνας	X	X	X	35
2	Στυμφαλία: Μια βόλτα στο μυθικό – μυστηριακό υδροβιότοπο		X	X	35
3	Κορινθιακός ...ανακαλύπτοντας τη μικρή μας θάλασσα	X	X	X	35

ΠΙΝΑΚΑΣ 2.

## Θεματικές ενότητες Κ.Ε.Π.Ε.Α. ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ

για 2ωρες διδακτικές δραστηριότητες

(Για το διάστημα Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2024)

α/ α	ΤΙΤΛΟΣ	Α/θμια		Δ/θμια	Μέγιστος Αρ. Μαθ.
		Νηπιαγωγ.	Δημοτικό ΟΛΕΣ ΟΙ ΤΑΞΕΙΣ	ΟΛΕΣ ΟΙ ΤΑΞΕΙΣ	
1	Τα ζώα δάσους- λίμνης	X	X		30
2	Τα πουλιά της Στυμφαλίας	X	X		30
3	Μετανάστευση πουλιών	X	X		30
4	Και τα ψάρια έχουν φωνή.....(τα δικαιώματα των ζώων της θάλασσας)	X	X	Α΄ Γυμνασίου	30
5	Το περιβάλλον –περιβαλλοντικά προβλήματα		X	X	30
6	Το οικολογικό αποτύπωμα της τροφής		X	X	30
7	* Πλημμύρες: Πρόληψη και Προστασία		X	X	30

\* Σχετικά με την ενημερωτική δράση, “**Πλημμύρες: Πρόληψη και Προστασία**” υπάρχει η δυνατότητα υλοποίησής της μέχρι **τέλος Ιανουαρίου 2025**.

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να βρουν εκπαιδευτικό υλικό για τις Πλημμύρες με τίτλο: «**Δευκαλίωνας: Εκπαίδευση για τις Πλημμύρες**» το οποίο δημιουργήθηκε από ομάδα Πανεπιστημιακών, εκπαιδευτικών των Κέντρων Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία, Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπ/σης και Σχολικών Δραστηριοτήτων, της χώρας, **στον παρακάτω σύνδεσμο** <http://deukalion.sch.gr/wp/>.

**Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του Κ.Ε.Π.Ε.Α./Κ.Π.Ε. Σικυωνίων**

**Γεωργία Ματσούκα  
Γεωπόνος**